

Ayer en la Diputación Provincial

Sesión de la Comisión Gestora

Se acuerda que la Diputación, forme parte de la comisión para gestionar en Madrid obras para aliviar el paro obrero

Moción de García Alemán respecto a los pensionados

Se acuerda prorrogar hasta el 15 de Febrero, el plazo voluntario de Cédulas Personales

A las seis y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del señor García Alemán, por continuar enfermo el señor Palazón, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Asistieron los señores Ros, Bosque, García Villalba y Gómez Martínez.

También asistió el señor Saavedra, por la Junta de Abastos.

Se leyó y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a la relación de precios medios de los artículos de Abastos.

Conformes. Se celebran varias comisiones que se dirigen a la Corporación.

Se acuerda conceder la subvención de 250 pesetas para la apertura de hoyos para colocación de árboles en una carretera de La Unión.

El Ayuntamiento de Yecla solicita subvención para obras que remedien el paro obrero.

García Alemán anuncia que debe pasar a la Comisión de Hacienda para su estudio.

Bosque considera que las subvenciones a los Ayuntamientos deben hacerse siempre que los Municipios contribuyan a las obras.

El secretario aclara que se trata de contribuir a una suscripción abierta por el Ayuntamiento de Yecla.

Se acuerda, a propuesta de García Villalba facultar a la Presidencia para designar la cantidad.

Los señores Sánchez Jara y Ayuso presentan instancia solicitando que les sean adquiridos los ejemplares que les restan de la edición del Album de Salsillo para su distribución en los centros culturales de la provincia, contribuyendo así la Corporación a la difusión y el conocimiento de las más notables obras del insigne escultor murciano. Los editores del Album ofrecen una rebaja en el precio para que el esfuerzo sea menor.

Ros habla de la espléndida obra de los señores Sánchez Jara y Ayuso, elogióndola cumplidamente y estimando que dando satisfacción a sus deseos, la Corporación realice una obra plausible de murcismo y de cultura.

Se acuerda de conformidad.

Se leen otras comunicaciones y escritos que pisen a las Comisiones respectivas.

También se lee un escrito del que fué arquitecto provincial señor Cerdán interesando que se le abone la cantidad de 1175 pesetas por la construcción de proyectos y planos del nuevo edificio para la Diputación.

Se acuerda que el asunto pase a la Comisión de Hacienda y a informe del Presidente efectivo de la Corporación.

El secretario da cuenta de las solicitudes de varios Ayuntamientos para que se prorrogue el plazo voluntario del cobro de cédulas.

Hablan Ros, García Alemán y García Villalba y se acuerda prorrogar por un mes, o sea hasta el 15 de Febrero el plazo voluntario.

Con resultas varias reclamaciones al impuesto de cédulas, de acuerdo con los informes del Negociado.

También son aprobados varios expedientes de defraudación al padrón de cédulas y otros sobre concesión de beneficios por familia numerosa

a varios individuos de Cartagena y de Murcia.

El gobernador civil envía oficio, resolviendo en el recurso de la Excmo. Sra. Dña. Doña María de los Angeles de Sagarra contra el impuesto sobre aprovechamientos hidráulicos.

Expone en su escrito el gobernador que por los antecedentes legales existentes procede asignar el arbitrio de 250 por kilovatio con una rebaja del 30 por 100 por pérdida de fuerza, desechando por tanto la instancia presentada.

Queda enterada la Corporación.

Se acuerda dejar firme el padrón por ase arbitrio para todos los aprovechamientos de la provincia.

Se acuerdan varios ingresos en la Casa Provincial del Niño.

También se aprueban varias cuentas de Tribunales de menores de Murcia, Madrid y otras capitales.

Se acuerda proveer la vacante de portero de la Diputación con don Jesús Torres Torrelles.

La Presidencia justifica la provisión de esa plaza.

En cuanto a la vacante que se produce se acuerda que pase a estudio de la Comisión.

Se da cuenta del resultado del concurso para provisión de la vacante de ayudante de Obras Públicas y se aprueban las bases para anunciar el concurso.

Se acuerda a que don Antonio Fuster realice prácticas de Cirugía menor en el Hospital.

Son aprobadas varias cuentas de la sección de Vías y Obras por gastos de estudios, de obras, conservación de caminos vecinales y otros gastos.

También se aprueban las cuentas por estudios para obras en tres caminos en la zona de M. Zurro, en donde se pretende con la iniciación de obras aliviar la crisis obrera.

Se acuerda en cuanto a la creación de cuatro piscas de espatacos para conservación de caminos, que el asunto quede sobre la Mesa para la próxima sesión.

Se propone la aprobación de proyectos de obras en caminos, por administración en el término de Cartagena.

Ros interesa la aprobación y pide a la Presidencia que se haga complemento de las obras mencionadas.

Son aprobadas las distribuciones de fondos de los meses de Enero y Febrero.

A continuación se lee la siguiente moción del señor García Alemán:

«El Vocal que suscribe, inspirado en el éxito artístico que alcanzó el concierto de canto y música celebrado el día 13 del corriente mes, en nuestro Conservatorio de Música y Declamación, patrocinado por la Excmo. Diputación y a cargo de los pensionados favorecidos en el en el Concurso-Oposición realizado en el pasado mes de Diciembre, cuyo concierto fué radiado por nuestra emisora Radio-Murcia, tiene el honor de sugerir a la Comisión gestora la idea, altamente beneficiosa a nuestro juicio, de establecer una relación de tutela constante y eficaz hacia todos los pensionados por la Diputación.»

El artista no solo necesita la protección económica, para su formación. Necesita también la vigilancia de su conducta y, sobre todo, el aliento espiritual que solo puede darle una madre celosa de la felicidad de sus hijos. La Corporación provincial

podría llenar este vacío, dentro de los términos posibles, estableciendo con los profesores de las diversas actividades del arte, encargados de la enseñanza de sus pensionados, una información periódica de su desenvolvimiento durante el curso, y a la vez, instituir con carácter obligatorio para la Diputación, la organización cuidadosa y entusiasta, es período de vacaciones, de exposiciones para aquellos artistas que se consagran al dibujo, la pintura y la escultura y de veladas y conciertos, para aquellos otros dedicados a la música y canto.

Los pensionados y becarios tienen que saber, que mientras dure la protección económica de la Diputación esta trata de guiarlos y protegerlos en su camino, difundiendo y propagando sus obras y concediéndoles honores que hagan resaltar sus méritos. Seguramente esta protección y cuidado les servirá de estímulo, para mayor aprovechar el tiempo, para realizar mayores progresos, ya que la pública opinión de su tierra natal ha de juzgar de valía de cada período anual.

Los hombres de mérito son siempre los de más recta voluntad, los que más estimación tienen de su condota y de su honor, aquellos que se enfrentan con las realidades de la vida, luchan y vencen. Para los honores de escasos méritos, no son las pensiones que la Diputación concede con el dinero del pueblo.

Por todo ello, el que suscribe, tiene el honor de proponer a la Comisión se digne acordar:

Primero.—Que se requiera a los pensionados para perfeccionamiento de estudios artísticos, a fin de que comuniquen a esta Presidencia los nombres y domicilios de los profesores de quienes reciban orientación y enseñanzas, con objeto de poder obtener las informaciones periódicas oportunas respecto de su aprovechamiento y progresos en el arte a que se dedican.

Segundo.—La Excmo. Diputación organizará anualmente en el mes de Septiembre, coincidiendo con la época de vacaciones y período de feria de la capital una exposición de pintura y escultura en que se darán a conocer las obras presentadas por sus pensionados, conforme al Reglamento, y aquellas otras que los mismos deseen enviar.

También organizará en la propia época de cada año, un concierto a cargo de los pensionados para perfeccionamiento en las distintas manifestaciones del arte musical.

Tercero.—Los precedentes acuerdos pasarán a formar parte del vigente Reglamento para adjudicación y disfrute de becas y pensiones como adición al mismo.

La Comisión no obstante acordará con su elevado criterio lo más procedente.

García Alemán justifica la presentación de la moción inspirada en el acto conmovedor del concierto en el Conservatorio, estimando que debe velarse por el desenvolvimiento de los pensionados por la Diputación.

Solicita que conste un voto de gracias para el Director del Conservatorio por las facilidades dadas para el concierto de canto.

Ros elogia la moción de García Alemán, y pide su aprobación.

Además ruega que a la señorita pensionada en Italia se le abonen las

mensualidades por adelantado. Conformes.

Se prueba, pues, la Moción de la Presidencia.

Esta da cuenta de las gestiones realizadas en Madrid por el Presidente señor Palazón y de las cuales ya se dió cuenta en la Prensa.

En nombre del señor Palazón estas gestiones son aprobadas, saluda al señor García Alemán a la Corporación.

Después habla García Alemán de lo tratado el viernes en el Ayuntamiento para aliviar la crisis de trabajo.

Solicita que se traslade a Madrid un miembro de la Gestora y propone que se designe el señor García Villalba.

García Villalba por su estado de salud justifica que no puede acompañar a la Comisión, proponiendo que se sustituya el señor Gómez Martínez. Conformes.

Bosque interesa que este compañero gestione también el aumento de entidad que se concede a los demarcados por el mildew. Acordado.

En los ruegos y peticiones, el diputado don Antonio Ros ratifica su ruego de que se reparen los cuatro kilómetros del camino de Roche a La Unión. Hace constar que unos meses antes solicitó que así mismo se reparen cuatro kilómetros que constituyen la carretera de Alambros a Escobreras. Y en abundancia con ello, el Ayuntamiento de Cartagena acordó ayer recordar a la Diputación mi ruego.

El Presidente contesta que ha recibido un telegrama (que lee) del citado acuerdo del Ayuntamiento de Cartagena, y que hoy mismo, en vista de él, y de los ruegos del señor Ros, se entrevistó con el ingeniero, quien le ha prometido traer a la próxima sesión el estudio de esas dos reparaciones. Acordado.

García Villalba solicita que se adquieran ejemplares de la obra del señor Martínez Reverte titulada «Carmenita».

A propuesta de Ros se acuerda facultar a la presidencia para que designe la cantidad.

Se hacen otros ruegos y se levanta la sesión.

El conde de Romanones en Murcia

El conde de Romanones, acompañado de su nieta encantadora y distinguida señorita María Teresa de Bustos y Figueroa, hija del duque de Pastrana, del señor Manzano y de nuestros estimados amigos don José María Guillamón y su hijo don José, estuvieron a almorzar el viernes en la finca «Riqueza», propiedad de nuestro ilustre huésped.

El conde y su nieta apadrinaron a la hija del administrador, aprovechando la coincidencia de su nacimiento con el de la visita. El acto se celebró en el oratorio de la casa.

Después visitaron a finca de La Perceja, del señor Guillamón, y de aquí marcharon a Cartagena, donde el conde visitó varias de sus propiedades, entre ellas el Hotel de Francia.

De Tribunales

Promesa de nuevo letrado

Ayer mañana, ante la Audiencia provincial, presidida por don Luis Benardot tuvo lugar el acto de promesa del joven letrado don Miguel Artero y Pérez de Tudela.

Fué apadrinado por el prestigioso letrado y secretario de la Cámara de de la Propiedad Urbana, don Salvador Martínez María-Baldo.

Al nuevo abogado obsequió con habanos a los compañeros y amigos que asistieron a la ceremonia.

Nuestra cordial felicitación al señor Artero, junta con el deseo de que obtenga señalados éxitos en el ejercicio de la profesión.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El partido de esta tarde

Esta tarde juegan el Sevilla y el Murcia un partido interesantísimo. El equipo andaluz alineará a Esquivel, Deva-Erskilduan, Aldean-Segura-Fede, Quesada-Tague-Campanal-Corton-Osro.

En cuanto al Murcia tenemos entendido que formará del mismo modo que en Madrid, contra el Atlético.

Arbitrará Meleón, secundado por jueces de línea del mismo Colegio.

El partido tiene una gran trascendencia para el Murcia. Los jugadores no deben desmayar en momento alguno, actuando con el mayor entusiasmo.

El público por su parte, sin olvidarse de la hidalguía con que ha acogido siempre a los forasteros, debe prestar todo el calor necesario a los que llevan la representación de la ciudad.

LISCANO.

Nota oficiosa del Murcia F. C.

Se ruega a todos los socios de este Club, que para entrar al partido del próximo domingo con el Sevilla F. C. se provean del resibo extraordinario que en la Asamblea General, celebrada el día 18 de junio de 1933, se acordó poner al cobro.

La Directiva.

El autogiro La Cierva

Y ya que saltamos todo orden para dedicar este recuerdo preferente a Barberán y Collar, sigamos con España, en la que afortunadamente no todo fué triste. Al comenzar el año, el 9 de enero, el ingeniero don Juan de la Cierva celebró con una epifanía, íntima el décimo aniversario del primer vuelo de autogiro, que en una fría mañana, diez años atrás, consiguió levantarse un poco, pilotado por el entonces teniente Spenser. En el año actual se ha realizado la construcción definitiva del autogiro. La fórmula autogiro, después de trece años de trabajo constante, ha llegado a su plena realización mecánica tal como estaba concebido en un principio: la sustentación se obtiene únicamente por el rotor en el mismo modo de tres pilas, y carece por completo de alas fijas y de timones; todos los mandos van concentrados en lo que se llama «control directo», que consiste en que el rotor va unido a la pirámide del fuselaje por medio de un junta esférica, que le permite moverse en todos los sentidos. Desde la barquilla, con una palanca accionada, se acciona todo el sistema giratorio, que con ese único control hace que el avión suba, baje o vire, según se desea. Desde su origen estaba concebido así; pero el señor La Cierva hubo de renunciar hasta ahora a aplicar la fórmula entera para ir resolviendo poco a poco todas las dificultades que supone crear la aerodinámica del autogiro, completamente distinta de la del avión. Por eso los primeros modelos tuvieron algo de avión, las alas y los timones, lo que permitió poner a punto el rotor para después independizarse de aquellos.

Con este último modelo que recientemente se ha ensayado al mercado, y en el que ya por completo desarrollada la teoría del autogiro, se obtienen características realmente extraordinarias: velocidad mínima inferior a 25 kilómetros por hora, máxima próxima a los 200, velocidad comercial de 160, tres horas de gasolina y velocidad de aterrizaje nula. Y pasó el período experimental y es una realidad, un medio de locomoción segura y rápida, que no requiere el lento aprendizaje de los aviones y que no necesita, como aquellos, aerógrafos, que son siempre instalaciones caras y poco frecuentes. El autogiro se posa en el campo, cerca del sitio donde se va, y no precisa para salir en vuelo ni un avión de apoyo de 15 o 20 metros, poco más de un campo de tenis; se puede aterrizar y despegar en un espacio o en una plaza pública, y ya hay edificios en construcción (en América) con ascotes hábil para autogiros. Se le utiliza en las más diversas aplicaciones, se le prevén muchas más, y en el año que entra es seguro se ha de hacer muy frecuente su empleo.

La construcción se realizó a lo lar-

go de todo el año. En los primeros meses concedieron a La Cierva la medalla de oro de la Federación Aeronáutica Internacional, y poco después, en América el premio Guggenheim, distinciones ambas muy poco frecuentes.

(Del número extraordinario del periódico madrileño «El Sol».)

DE SOCIEDAD

El enlace matrimonial

Ayer tarde, en la capilla de San Sebastián, de la iglesia parroquial de San Bartolomé se celebró el matrimonio en aos de la encantadora y distinguida señorita Angeles Figueroa Martínez, con nuestro estimado amigo don Sebastián Sarret Spotorno.

La novia que realizaba sus naturales encantos con un precioso traje de viaje, salió al templo del brazo de su padrino don José Sarret Magaña, querido amigo nuestro, y el novio daba el brazo a su madrina la distinguida señora doña Trinidad Martínez López de Molina, viuda de Ferrán.

Bendijo la unión el M. I. señor don Alfonso Barberán Caravaas, canónigo de esa S. I. C.

La capilla estaba caprichosamente adornada con un gusto exquisito y profusión de plantas y flores.

Lo más selecto de la sociedad murciana asistió a la ceremonia religiosa, siendo imposible dar un paso en el interior del templo.

Después los numerosos invitados se trasladaron a la suntuosa morada de la madre de la desposada, donde se les obsequió con un espléndido lunch.

En medio de la mayor alegría y distensión se pasaron las horas, bailando unos y charlando otros, hasta después de las nueve de la noche.

Hicieron los honores de los invitados, doña Trinidad Martínez López de Molina, sus encantadoras hijas Teresa, Fina y Maruja y su hermana Teresa, con la simpatía y distinción que las caracteriza.

La encantadora pareja permanecerá un breve espacio en invitados, saliendo seguidamente para su chalet del Verdoy, desde donde proseguirán su viaje por varias capitales de España.

Al felicitar al joven y venturoso matrimonio, y desearle las mayores satisfacciones en su nuevo estado, hacemos extensiva la felicitación a las distinguidas familias de Sarret y Ferrán, que se unen por este enlace.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde

El alcalde señor Bontista dijo ayer a los periodistas que había ido a visitar al gobernador para invitarle a que presida la Comisión de concejales que se propone marchar a Madrid para gestionar asuntos de interés para Murcia.

También expuso que había recibido varias visitas, de las cuales solo algunas eran de interés.

VIUDA DE VERA JOYERIA PLATERIA, 80 Y 82

La actuación de los extremistas en Barcelona

Preparaban más de doscientos actos de sabotage

Explotan varias bombas y son incendiados algunos automóviles

(Por telégrafo)

Barcelona.—Los extremistas preparaban más de doscientos actos de sabotage en autobuses y tranvías. Aunque se abortó el plan, se cometieron algunos atentados. De madrugada un individuo descendió de un taxi, pretendiendo colocar una bomba de 19 kilos en un registro de cables subterráneos. Entre la policía y el sujeto de referencia se cruzaron algunos disparos. El extremista huyó en un taxi. En un autobús que estaba parado en la avenida de Layret hizo explosión una bomba, causando grandes destrozos. Resultaron dos muchachos heridos. Otro autobús subieron cuatro jóvenes, los cuales amenazaron al conductor y al cobrador, y rociaron con gasolina el vehículo, prendiéndole fuego. En otros autobuses se encontraron varias bombas. En un autobús de la estación explotó una bomba, rompiéndose hasta los cristales de las casas cercanas. El jugador del Barcelona Juan Ramón, resultó levemente herido. La mayoría de los atentados fueron realizados por mujeres, para despistar. Se ha ordenado el registro de cuantos viajeros utilicen tranvías y autobuses llevando consigo paquetes.

Lo que dice Semper

Sobre las negociaciones comerciales

Por telégrafo de la noche Madrid.—Semper anunció que el lunes se reunirá con Pita Romero y Badía, para tratar de negociaciones comerciales. Negó que en el discurso de Valencia anunciase la realización de una política de libre cambio. Únicamente dijo que la política sería ideal, pero ahora es prematura.

La despedida del soldado

El viernes se verificó en el cuartel del barrio la solemne fiesta de despedida del soldado o con motivo del licenciamiento de los reclutas del último reemplazo. En el patio del cuartel formaron las tropas, desfilando ante los que abandonaban las filas una vez cumplidos sus deberes con la Patria. La tropa vistió de gala y se le sirvió rancho extraordinario. Todos los actos resultaron muy brillantes.

NOTICIAS

PETICION DE MANO Por nuestro estimado amigo don Santiago Nicolás y su esposa doña María Pasa y para su hijo don Rodrigo, ha sido por ella la mano de la encantadora señorita Beatriz Hernández Gil, hija de nuestro querido amigo el competente conductor de Ferrocarril, don Francisco Hernández Hernández y doña Isabel Gil. Entre los novios ensazaron preciosos regalos. La boda ha quedado concertada para la próxima primavera. Reciba por adelantado la enamorado pareja nuestra enhorabuena que la hacemos extensiva a sus respectivas familias.

ONOMASTICO El próximo martes festividad de San Raimundo lo celebrará el culto médico don Raimundo Muñoz Sánchez. A las muchas felicitaciones que recibía unimos la nuestra.

VIAJEJOS Se encuentra en esta dorde permaneciendo unos días procedente de Barcelona don Antonio Belmar Lucas.

NATALICIO Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la joven esposa del oficial de esta Excm. Diputación don Francisco Franco Nortes. Felicitamos a los padres y demás familias.

MONTE DE PIEDAD SUBASTA

De Alfices, Ropas y Fotos el día 24 de los corrientes, y las diez de la mañana. Exposición de los objetos los días 22 y 23 de cinco a seis y media de la tarde. Domicilio: Calle de Frutos Baeza, número 6 (antes Triaguete)

MARCHE A LAS PALMAS un trimotor alemán

Por telégrafo de la tarde Sevilla.—Marchó a las Palmas un trimotor alemán D. 2526. Realizan ensayos para una línea aérea entre Alemania y América. El itinerario será: Berlín, Marsella, Sevilla y Canarias. El buque Basaravis, anclado en Mazo, enlazará con los aviones de Río Janeiro, Buenos Aires y Chile. Cuando la línea tenga suficiente tráfico, llevará viajeros.

Notas taurinas

El banquete a Niño del Barrio Hoy a la una y media, en «El Nido» se verificará el banquete con que la afición murciana obsequia a nuestro valiente novillero Niño del Barrio. El acto promete estar concurrencísimo a juzgar por el número de tarjetas que se han recogido.

El novillero murciano Antonio Pujante

Sabemos que el valeroso novillero de la tierra, Antonio Pujante, se encuentra en la garita de los campamentos salmantinos entrenándose para la próxima temporada. Ya ha firmado su apoderado, Antonio Condé, una corrida para Barcelona y dos a Pégas para toros en Sevilla y Madrid. Hay interés por ver torear a Pujante en Murcia y lo recomendamos a las empresas de nuestra Plaza por si lo estiman conveniente.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan: Hortalizas Patatas, 0.32; tomates, 0.30;ajo, 0.00; pimientos menudos, 0.00; pimientos gordos, 0.00; bonitos, 0.16; chirivías, 0.35; nabiecos, 0.30; cebollas secas, 0.28; guisantes, 1.63; alcachofas, 1.25; habas, 0.60; ajos secos, 0.70; apios, 0.40; cardos, 0.00. Frutas Melocotones, 0.00; manzanas, 0.00; ciruelas, 0.00; peras, 0.80; peras, 1.25; peretas, 0.00; albaricoques, 0.00; nísperos, 0.00; cerezas, 0.00; manzanas, 0.40; naranjas, 1.00; limones, 0.10; sandías, 0.00; dátiles, 0.20; granadas, 0.10; uv., 0.10. Géneros de cuenta (Doveas) Caibana totanera, 0.00; Caibazas tiernas, 0.00; pepinos, 0.00; cebolla tierna, 5.0; berengenas, 0.00; ajos tiernos, 4.50; lechugas, 0.40; coles, 3.00; colifloras, 4.50; rábano, 0.30; acelgas, 0.25. Pescadería Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza, 7.00; pescadilla, 4.00; atún, 6.00; truco, 5.00; sardina, 3.00; carpas, 4.00; paje, 3.00; besugo, 3.00; calamar, 6.00; Jibia, 3.00; pulpos, 1.20; Gallinas, 0.00; Derrada, 3.00; magres, 2.00; bacalao, 0.00; sa monetas, 6.00; sardinas, 1.20; boga, 0.00; boque rón, 0.00; Chirrete, 1.00; mujol, 8.00. Langostinos, 0.00; gambas, 6.00; almejas, 1.60.

Varios actos políticos en provincias

Por telégrafo de la noche Madrid.—Llegó L'uhí, el cual confiere con Azuñe, Prieto y otros elementos. Se trata de enterar de a toda España la unión Izquierdista, talada en Cataluña. Se celebrará un acto en Coruña, interviniendo Llabi y otro en Barcelona, en el que hablará Sánchez Román.

El ministro de Defensa de Holanda en España

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Marina recibió la visita del embajador norteamericano. A mediodía asistió Pita Romero a un almuerzo en honor del ministro de Defensa de Holanda que como se sabe desembarcó en Valencia. Dicho político realiza un viaje de turismo por España. Asistieron los subsecretarios de Guerra y Marina, Rafael Sánchez Guerra y los jefes de protocolo.

SUCESOS

Hallazgo de un carro La guardia civil de Molina de Segura da cuenta de haber encontrado en el lugar llamado Cañada del Pino, del término de Fortuna, el carro y la caba lera que el día 6 del actual se le extraviaron a Pascual García Calderón.

Sustracciones de bicicletas Al vecino de Nonduerma, Antonio Lopez Martínez, se sustrajeron de la puerta al músico de dicho pueblo, una bicicleta valorada en 25 pesetas. Del hecho se dio cuenta al Juzgado.

Por la guardia civil del puesto de Alcantarilla, ha sido detenido Juan García Abaraz (s) de Chorro, autor de la sustracción de una bicicleta.

Por la guardia civil de Fortuna ha sido detenido Andrés Quijada Ayala cuando se disponía a vender a Luciano Moreno García una bicicleta que había sustruido una bicicleta.

Una denuncia Leandro Roche Martínez ha denunciado en la Comisaría a Garpar Martínez G au por haberle pedido una timonera prestada y desaparecer.

Poco después se presentó Florencio Murciano al cual denunció al Garpar por adeudarle unos días de hospedaje.

Antonio de la Peña MEDICO OCULISTA CONSULTA DE 11 a 1 SAN LORENZO, 11

FEDERACION DE IZQUIERDAS

Varios actos políticos en provincias

Por telégrafo de la noche Madrid.—Llegó L'uhí, el cual confiere con Azuñe, Prieto y otros elementos. Se trata de enterar de a toda España la unión Izquierdista, talada en Cataluña. Se celebrará un acto en Coruña, interviniendo Llabi y otro en Barcelona, en el que hablará Sánchez Román.

El maquinista evita una catástrofe

Por telégrafo de la tarde San Sebastián.—El tren rápido de Madrid, cuando marchaba a una velocidad de noventa kilómetros por hora, sufrió la rotura de un eje de la locomotora. El maquinista se aprovechó del accidente, y con gran serenidad frenó el convoy, evitando una desgracia segura.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 19 DE ENERO DE 1934.

Table with 3 columns: Puntos, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuencanta, Quiper, Estivo, Fuentes, Cerravado.

VISITAD El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).

Doctor Cano Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. SAGARTA, NUM. 7, MURCIA.—De 11 a 1. El mejor regalo Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez «Basar Murciano».

Planchas onduladas y lisas para cubiertas. Depósitos de todos tamaños. PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12. TELÉFONO, 1.259 Y 2.317.

TELEFUNKEN APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. ALTA VOCE desde 68 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra. Pick Up.—Amplificadores.—Aparatos anodo, etc., etc. Demostraciones gratis. Brugarolas y Compañía. SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1230

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE PATRICIO LÓPEZ ORTEGA. Especialidad en refrescos gaseados. Coca-Cola—Orange Crush—Siiraleo. Depósito de las renombradas marcas de Cerveza. DAMM-MORITZ. VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO. Servicio a domicilio. Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822.

Banco Internacional de Industria y Comercio. CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS. Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banca. TIPOS DE INTERES. Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista. 2 por 100 anual. II.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 8 y 1/2 por 100 anual. B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 8 por 100. Imposiciones a seis meses. 8.50 por 100. Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100. Regula para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

BAZAR MURCIANO PLATERIA, 66 y 68. ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 33

La Maquinista de Levante Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena. Casa fundada en 1890. Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

LOS DETENIDOS EN ANDUJAR

Refieren como asesinaron al teniente López León

También son detenidos los autores del asesinato de un joven en Zaragoza. En el domicilio de uno de ellos se encuentra un saco de bombas y armas y municiones

(Por teléfono)

Andújar.—Los detenidos, como supuestos autores del asesinato del teniente de Infantería López León, se llaman Antonio Pon, Pedro Navarro y Diego Cubillas.

Refirieron en sus declaraciones que se hallaban rebuscando aceitunas, cuando les sorprendió el teniente, quien obligó a Antonio Pon a que dejara en el suelo una cesta llena de olivas.

Los compañeros que estaban algo distante, vieron que la víctima sacaba de los bolsillos varias balas cargadas de una pistola y entonces Cubillas le hizo varios disparos.

El teniente cayó del caballo en que montaba y la bestia enciende del jinete.

El agresor se acercó a la víctima, haciendo más disparos hasta agotar el cargador.

Está siendo elogiada la Benemérita, por este gran servicio.

El asesinato de un joven en Zaragoza

Zaragoza.—Han sido detenidos tres individuos a quienes se ha reconocido como autores del asesinato del joven Manuel Basega.

En el domicilio de uno de ellos y en un sótano de la casa, se encontraron cinco cajas de cartuchos para mauser, diez y siete pedras para ametralladoras, tres pistolas, numerosos cargadores y varias cajas de municiones, una bandera comunista y un saco lleno de bombas.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

HOY DOMINGO DIA 20 DE ENERO DE 1934

A las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche

Gran éxito y despedida de los

Espectáculos RAYMOND

Con su gran conjunto de aristas

Precios tarde: Butacas, 3 pesetas; General, 0'6. — Precios noche: Butacas, 2'50 pesetas; anterior general, 0'5

Luna 22: La producción Metro Gwynn, «cada más que un Gigo ó» por William Hines y María Alba.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquilera, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio. — Fundada en 1886. — Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión. — Domicilio en Barcelona. — Pasado de Gracia, 2. — Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. — Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. — Reserva estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1873 to 1927.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, Agustia Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.

LA HUELGA DE IRUN

En este asunto intervienen Lerroux y dos ministros

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Gobernación ministro que en Irún había comenzado el paro por 48 horas.

En el asunto intervienen Lerroux, Lara y Pita Romero para buscarle una solución.

LA HUELGA SE EXTIENDE

San Sebastián.—Sigue el paro en Irún, y en Fuenterrabía. Se proyecta extender el paro a todas las provincias.

Además pararán los empleados de las Agencias de Aduanas; en toda España.

En Port Bou se inició también la huelga, por solidaridad.

Ayuntamiento de Murcia

Sección de Estadística

Aviso oficial sobre prorroga para la presentación de declaraciones de existencias de trigos

En virtud de Orden del Ministerio de Agricultura, inserta en la «Gaceta de Madrid» núm. 13, correspondiente al día 18 del mes en curso, se amplía el plazo concedido para presentar las declaraciones juradas de existencias de trigos y de harinas, hasta el día 31 del actual.

Están obligados a hacer estas declaraciones, en la Sección de Estadística municipal y en las horas hábiles de oficina, los agricultores, los fabricantes y los comerciantes de dicho cereal, aun cuando no reúnan las condiciones de agricultores o harineros, pero que sean tenedores de trigo.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados; haciéndose saber, igualmente, que las infracciones se castigarán con todo rigor, llegándose incluso hasta la pérdida del cincuenta por ciento del valor de la cantidad de trigo falsado, en más o en menor, de la que conste en su declaración jurada.

Murcia 19 de Enero de 1934

El Alcalde, JOSE M.ª BAUTISTA

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Malaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hedum, Clorídrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, Hierro y Férrico; Sal común, Cloratos; Bárticos Marca Nasol; Coloc; Materias Colorantes: Colodión; Nitratos; Cloruros

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1, (antigua casa de don Gerónimo Ruiz).

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autoemuliones a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512

MURCIA: Cale de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

Del extranjero

Normalidad en Lisboa. Se aplazan las elecciones en Cuba

Por telégrafo de la tarde Lisboa. Existe normalidad completa.

Siguen actuando los Tribunales en la formación de sumarios.

Las elecciones en Cuba

Habana.—Las elecciones que habían sido convocadas para el día 22 de Abril, han sido aplazadas.

Se dice que será nombrado embajador de Cuba, en España el señor César Cepeda.

Boletín Religioso

ENERO—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús.

Requie de Alba por la mañana a las cinco y media.

Requie de oraciones por la tarde a las cinco y tres cuartos.

Santoral

Día 21

Domingo.—Santa Inés, San Eulogio San Epifanio y San Fructuoso.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 21.—En Capuchinas.

Día 22.—En el Carmen.

CUATOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con plática por don Tomás Gil.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernandez Sánchez.

A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lucas.

A las nueve y media, misa Conventual.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Linas

Por la tarde a las cinco, con plática.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Sacerdote.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Ante una nueva revolución.

La ha armado Ricardo Blázquez, poniendo a la venta el DIABLOTIN, a 0'95.

No se equivoque, BAZAN MURCIANO Platería.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO CINAFES

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 8 1/2.—Noche 10 1/4

El divertido dibujo sonoro,

El gran pastel

y repés de la nueva versión dialogada en español de la famosa obra de Alejandro Dumas, titulada

Los Tres Mosqueteros

por Aime Simón Gerad y Blanche Montel

Nota.—Mañana lunes,

King-Kong

La obra más sensacional de la actual temporada

Central Cinema

Cine Sonoro

Hoy domingo 21 de Enero

A las seis y media tarde y diez y cuarto noche

Un divertido dibujo cómico sonoro y estreno en Murcia de la maravillosa obra sonora

En pos del amor

por William Powell

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

El dibujo cómico sonoro

Félix y las Odaliscas

y la grandiosa producción hablada en español,

Aeropuerto Central

Lo más impresionante en films de aviación. Intérprete: Richard Barthelme

Nota.—Mañana lunes,

Una viuda romántica

Obra Fox en español, por Catalina Bárcena y Luis Alonso

Cine Popular

Cine Sonoro

Hoy domingo día 21 de Enero

Desde las tres de la tarde

La formidable producción Paramount totalmente hablada en español,

El Dios del Mar

por Ramón Pereda y Rosita Moreno

Diablotín (¿No sabe Ud. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituir a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia. El único juego que puede jugarse solo o en sociedad y en todas partes.)

venta en el BAZAR MURCIANO

La hija del Maestro de Escuela

—¡Ahí ahí!—gritó el recién llegado—. ¡Ya quisieran ustedes saber lo que yo sé! Todos rodearon al tío Boyon.

—Pues es el caso que se ha leído el testamento—ampezó por decir el interpelado—, y jamás... jamás acertarán quién es el heredero del señor Leroux de Champarré.

—¿Quién? ¿quién?—exclamaron todos a la vez. El alceño, en medio del más religioso silencio, contestó

—Pues, señores, el heredero universal, salvo algunas mandas, es...

El silencio en aquel punto se hizo tan profun-

do, tan solemne, que se hubiera podido oír la respiración de una hormiga.

—Pues es «Coco el Baraguer!»

Al oír esto se produjo un clamoreo de asombro.

—¡Ya lo había previsto!—exclamó el estancero.

—¡Hay más todavía!—prosiguió el tío Boyon—ahora vereis las mandas.

—¡A ver! ¡a ver!

—En primer lugar, al patriarca Mathieu, cuatrocientos mil francos... para sus sobrinos. A usted, señor Grisey, no recuerdo qué cantidad. A Didot Maillard otra para que calde del caballo del difunto.

—¡Bah!

—¡Pero oíd lo mejor! En el momento en que se terminaba la lectura, entraron dos hombres. El uno era Mathieu, que presentó un codicillo; el otro un desconocido, que puso en manos del notario un segundo testamento por el cual se anula el primero, y se nombra a Jacobo Bertrand y al doctor Brochet sus únicos herederos.

El señor Grisey, después de lanzar un suspiro que parecía un resoplido, exclamó:

—¡Eso testamento es falso de toda falsedad!

—Eso yo no lo sé; se mandó salir a todo el mundo, menos al «Coco», al que ya llaman señor de Champarré, a Mathieu y al desconocido... y ya he dicho todo lo que sabía.

—Estancero, levantándose, exclamó:

—Voy a la ciudad para enterarme de la verdad.

Trasladémonos al despacho del señor Vachet, en donde acaba de darse lectura al testamento del difunto señor de Champarré.

El notario se paseaba por el despacho, escuchando al desconocido que le había entregado el segundo testamento.

«Coco», impaciente y nervioso, no pudo ya contenerse, y dirigiéndose al desconocido le dijo:

—Señor, ¿quiere usted tener la bondad de contestar a mis preguntas?

—Diga usted.

—¿Quién le ha entregado ese testamento?

—¿Qué le importa a usted? Lo que se trata de saber es si el testamento que presento es o no válido. Pueden examinar la letra, comparar el estilo, cerciorarse de la fecha, y nada más. En caso de no querer reconocer su legitimidad y validez, ¡plácaremos, señor, y asunto concluido.

Tal estimismo sobrevió a Mathieu.

El notario intervino.

—Habrá que hacer—dijo—una información; los peritos examinarán...

—Señor notario—exclamó Mathieu interrumpiéndole—; mejor que yo sabe usted que, cuando se intenta un pleito, se conoce al litigante.

—El litigante soy yo—contestó el que había presentado el testamento.

—Perfórmame—dijo Mathieu—; ¡usted en representación de los señores Bertrand y Brochet!

—Sí,

—Pues yo afirmo—añadió con solemnidad Mathieu—que ese testamento es falso.

—¿Se atreve usted a sostenerlo, señor?



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Declaraciones del ministro de Hacienda

Acerca de la reunión de la Comisión de Presupuestos

Y de una supuesta discrepancia entre él y la misma

Habla con Guerra del Río de la posición del Gobierno, ante el problema ferroviario
Por Telégrafo

Madrid.—El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que había leído la información aparecida en algunos diarios acerca de la reunión celebrada por la Comisión de presupuestos de la Cámara, en la que al hablar del proyecto de ley sobre recogida de obligaciones del Tesoro que venen en Abril, parece desprenderse que estaba en discrepancia su criterio con el de la Comisión, en la parte referente al tipo de interés.

Me interesa hacer constar, añadió el ministro, que la Comisión y yo logramos la perfecta coincidencia de criterios.

Se aprobó que las nuevas obligaciones tengan un interés máximo del cinco por ciento, sin que esto impida rebajarle cuando llegue el momento, pues depende de las circunstancias de los mercados.

Añadió Laza que por la mañana se había reunido con Guerra del Río y con los representantes del Estado en la Asamblea ferroviaria.

La entrevista no tenía otro objeto que estudiar las bases económicas y jurídicas con objeto de fijar la posición del Estado ante el problema.

Un periodista dijo al ministro si era verdad que escuchaba a Coleridge. Laza contestó que era cierto, habiéndose ordenado la sujeción de monedas de cobre.

Lo tratado en la reunión

En la reunión celebrada por Laza, Guerra del Río y representantes del Estado en la ponencia ferroviaria, los ministros ratificaron su confianza en dichos delegados, rogándoles que se oren en la aprobación de las conclusiones, que han de ser sometidas por el pleno de la Asamblea al Gobierno y a las Cortes.

Laza y los presupuestos

En el Consejo de ministros último se trató nuevamente de los presupuestos.

Laza reiteró su ruego de que se aceleren, pero aún pasarán algunos días antes de terminarse.

Varios ministros informaron sobre las características de sus respectivos proyectos en relación con las economías que imponen las circunstancias.

Semblanzas femeninas

Trigueñas sugestivas, de ojos delambrantes de candores purísimos y de argentina voz; al pasar, hechiceras, con su gentil donaire se estremecen al mirarla de gozo el corazón.

Sus risas son arpegios de alondra melancólica que entona en el espacio sus cánticos al sol; y es pura como el agua que brota en la montaña de espléndida hermosura, de acento encantador.

Fué dama de una Reina en Fiesta memorable, y ya muy jovenalta su gracia delambré; su belleza era angélica, su figura arrogante; de la aurora su frente irradiaba el albor.

En sus labios de rosa, de dicha mensajeros prendidos a borozan nidos de ilusión... Como Gloria es su nombre... en busca de esa gloria suspiran muchas almas castivas por su amor.

X.

De espectáculos

Teatro Romea
Debut de los espectáculos «Raymond»

Anoche se presentaron en Romea los espectáculos «Raymond» con una buena entrada.

Se trata de un espectáculo discreto, con una excesiva cantidad de números, pues parece que se quiere sustituir la calidad por la cantidad, haciendo que pese un poco.

Ante tal plétora de números ha de haber de todo, bueno y malo. De entre lo destacable mencionaremos a las bailarinas, «Lis» que se mueve, con soltura de verdadera «olise» y tiene belleza para sustituir lo que le falta de arte; «Pilin» a «Bibaintra» muy guapa también, tiene simpatía pero le falta práctica de escena. También nos gustó mucho la bailarina «Aida Jimeno».

La parte más espectacular, además de los números de magia de «Raymond» algunos de verdadero mérito, es la tercera en la que se imita, al célebre «Baúl» de «La Verus Rabis» y que tiene alguna parte bonita a cargo de «Jesús».

El espectáculo en general es discreto, como decíamos pero un poco largo.

El «Jazz» haría bien de suprimir excentricidades que no necesita pues lo hace bien,

M. O. V.

Agrupación de Cursillistas del 31 y 33 del Magisterio de Murcia

La Junta de Gobierno de esta Agrupación se dirige a todos los Cursillistas de 1931 y 33 notificándoles la íntima satisfacción con que ha visto publicadas en la Prensa madrileña las declaraciones del Ilmo. señor Director General de Primera Enseñanza en las que, acogiendo el espíritu y la letra de las Bases presentadas por nuestro Delegado en Madrid, coincide con las normas que el mismo le expuso y que fueron cariñosamente recibidas.

Una vez más, recogido el fruto de nuestra labor común, nos mantenemos en nuestro ideal de asociación para conseguir de esta manera la consideración que merecen nuestras justas aspiraciones.

Por la Junta: el Presidente, José Esteve.

SE VENDE

Una alcoba estilo Luis XVI de caoba con adornos de bronce. Un comedor de roble macizo, moderno. Todo seminuevo.

Razón: MERCED, 23 (Ebanistería).

La capacidad de Calvo Sotelo y los haberes del clero

Del primer asunto se tratará en el Consejo del martes

Lerroux recibe la visita de una Comisión de sacerdotes

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Justicia dijo a los periodistas que no era cierto se hubiera abierto expediente como consecuencia de la interposición de Amparo sobre las cesantías de magistrados.

Este asunto se injerirá con un proyecto que leerá Lerroux el día de mañana para el veingreso de los funcionarios que fueron dejados cesantes injustificadamente.

Confirmó que en el Consejo del martes tratará del asunto de Calvo Sotelo, y de la cuestión referente a los haberes del Clero.

En cuanto al proyecto sobre auxilio del Clero se han suavizado las discrepancias.

Avarez Valdés espera que los socialistas reconozcan que los sacerdotes sean funcionarios, a quienes no debe abandonarse.

Terminó afirmando que el Gobierno aceptará el acuerdo que por el Parlamento se adopte.

Manifestaciones de Arévalo sobre el caso Calvo Sotelo

Arévalo dijo que con la proposición sobre la capacidad de Calvo Sotelo, solo persiguen se active el procedimiento para que dicho diputado ocupe su erario.

No se trata de una maniobra política. Si el Parlamento se perdiera que Calvo Sotelo se enriquezca dentro de la Ley, Calvo Sotelo vendría a España a presentarse a las autoridades o se presentaría al Consejo, en París.

Sacerdotes que visitan a Lerroux

Estuvo conferenciando con Lerroux una Comisión de sacerdotes, en la que figuraban Melina Nieto y Basilio Alvares. Trataron de los haberes del Clero. Salieron bien impresionados de la entrevista,

Varias noticias de Barcelona

Se retiran del Parlamento, los diputados de la Lliga

Los dependientes se organizan en manifestación y rompen varios cristales

Por telégrafo

Barcelona.—Cumpliendo el acuerdo adoptado, se retiraron del Parlamento los diputados de la Lliga, hasta que se acepten las conclusiones aprobadas por la minoría del partido.

Los dependientes se manifiestan

A pesar de estar prohibida, los dependientes se organizaron en manifestación.

La comitiva se formó en la Plaza de la República, recorriendo Via Layetana y otras calles.

Se produjeron los consignados alboroto, rompiendo algunos cristales de escaparates.

La fuerza disolvió los grupos. Una comisión del frente único de dependientes visitó a Companys.

Este les manifestó que tenía razón y que hablaría al Consejero de Trabajo para que obligara a los patronos a atender a las demandas formuladas por los dependientes.

Magistrado que fallece

Ha fallecido el magistrado don Pedro Cenarro, presidente de la Junta Municipal del Censo.

Su fallecimiento ha sido muy sentido.

Rocián con gasolina un automóvil y le prenden fuego

En la línea de San Martín, dos individuos armados con pistolas salieron al paso de un autobús y aligeraron al conductor y viajeros a disparos.

Después robaron el vehículo con gasolina, prendiéndole fuego. El autobús quedó destruido.

Manifestaciones de Companys sobre la Lliga

Companys declaró que la retirada del Parlamento catalán de la Lliga, es una rebeldía justificada, pero no entorpecerá la marcha normal del Gobierno.

En cuanto a la petición que se le ha hecho de que autorice la salida de «Solidaridad Obrera», dijo que lo estudiará.

DOS NOTICIAS

LAS PROCESIONES DE SEVILLA

Se normaliza la situación en Bilbao

Por telégrafo

Sevilla.—El gobernador está realizando gestiones para rehabilitar las procesiones de Semana Santa.

Entre las Cofradías existe gran entusiasmo.

El gobernador de Bilbao, dice...

Bilbao.—Se ha normalizado la situación planteada como consecuencia del anuncio de las charlas de Garoai Senchis.

El gobernador censuró la falta de colaboración ciudadana.

Peña Ciclista de Murcia

Organizada por la Peña Ciclista de Murcia, se celebrará hoy domingo una excursión de propaganda para la carrera que ha de celebrarse el próximo día 28, con motivo del homenaje a Francisco Ramírez Planes.

El itinerario es el siguiente: Murcia, Alcantarilla, Falmar, Alberos, Aljeres, Boniján, Torreguerrero, Alqueris, Santomera, Montegudo y Murcia.

Centro de reunión en el Parque de Ruiz-Hidalgo.

La salida se dará a las dos y media de la tarde.

Quedan invitadas todas sus amistades y aficionados a este deporte.

Gobierno civil

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil señor Rodríguez Soñano dijo ayer a los periodistas que le había visitado una comisión municipal presidida por el acaudalado que le invitó para rogarse que formase parte de la Comisión que se trasladará a Madrid a fin de gestionar del Gobierno la concesión de mejoras para Murcia.

Añadió el gobernador que les ha-

bia prometido acompañarles siempre que se le permitieran sus ocupaciones. También expuso que había recibido algunas visitas de Comisiones y autoridades.

De la Diputación

El Presidente sigue enfermo

El Vicepresidente de la Diputación señor García Vilalba dijo ayer a los periodistas que se hallaban preparando los asuntos para la sesión de la tarde de la Comisión Gestora.

Añadió que el Presidente señor Felisón se encontraba aún enfermo experimentando ligera mejoría.

Terminó diciendo que a la sesión de la tarde que presidiría por enfermedad del señor Palazón, llevaría la propuesta de designación de un Gestor que se urja a la Comisión de autoridades que marchará a Madrid para hacer gestiones cerca del Gobierno, a fin de conseguir la realización de obras en Murcia.

Academia de Comercio de DON FEDERICO DIEZ PUCHA

Dirigida por su hijo

Don Antonio Diez Bueno

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Ferrocarril Murcia-Mula-Caravaca

Asamblea aplazada

Se nos ruega la publicación de esta nota:

Ayer tarde recibió el señor D. Diego Quirós de Revenga el siguiente telegrama: «Causas ajenas nuestra voluntad imposibilitan celebración Asamblea ferrocarril convocada para mañana. Le comunicaremos nuevamente día tendrá lugar. Agradece, Diego Soñano».

Habla el Director General

En interesante carta de ayer mismo el señor Montañe Castañer, Director general de Ferrocarriles, participa al señor D. Quirós de Revenga, con referencia a noticias oficiales del Ingeniero Jefe de la Explotación del Estado, señor Mendizábal, que, en lo que resta de mes, se tendrán en Murcia las tres líneas que se destinan a la línea; que se está trabajando activamente en reparar los números 6 y 7, que aquí prestaban servicio, y que, de no surgir contratiempo, se espera contar con las cinco máquinas para mediados del inmediato Febrero, época aproximada en que se abrirá las facturas y se mejorarán los itinerarios de trenes de viajeros.

Durante este plazo se han de completar varios trabajos en las Estaciones del trayecto, para que puedan pasar sin tropiezo las nuevas locomotoras.

Respecto a la calle de acceso en Murcia, es cuestión—dijo—, que debía preocupar a las Corporaciones y entidades locales, pues verdaderamente la Estación resulta muchos días inaccesible.

CRISTALERIA

Cuadros 1-1 Espejos 1-1 Molduras 1-1 Cronicos 1-1 Grabados

José María Díaz Martínez

Faseal, 30-23 Teléfono 1141 MURCIA

Asociación de Estudiantes Católicos del Ba-chillerato

Excursión a Alicante

El día 6 del próximo febrero tendrá lugar una excursión a la próxima capital, según acuerdo tomado por la Junta Directiva.

Podrán tomar parte de los grupos excursionistas todos los estudiantes de ambos sexos de la Asociación, mediante el pago de cinco pesetas; y los que no pertenecían a ella, por la cuota de seis pesetas.

A esta excursión se han invitado algunos señores catedráticos del Instituto.

De hacer las inscripciones están encargadas los señores directivos García-Viñolas, Mora Marqués y Carreño García-Tudela, a quienes pueden dirigirse en el Instituto los interesados.

Oportunamente daremos los detalles de hora y lugar de partida, así como otros que sean necesarios.

La Comisión.

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

—o—

Obra sacerdotal a favor de los sacerdotes ancianos, enfermos e imposibilitados

LIMONAS RECOGIDAS PARA ESTE FIN

Suma anterior, 6.463'00 pesetas.

Doña Antonia Aracena, B. 150, 3, Don Manuel Martín, Los Llanos, (Canarias), 7.

Doña Adela Camps, Madrid, 5.

Doña Rosa Mahie, Habana (Cuba), 1 peso, 2'50.

Señorita María Victoria Manzano, Murcia, 50.

Don Manuel Martínez, Zapatería Techos Bajos, 10.

Total, 6.589'50 pesetas.

(Continúa abierta la suscripción).